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Démarche de 
formation 
d’alphabétisation 
en mode hybride 

 

• Soutenir les adultes faiblement 

alphabétisés dans leurs ap-

prentissages en lecture, écriture, 

communication orale , calcul et 

résolution de problèmes et en 

informatique; 

• Favoriser leur integration et leur 

autonomie à tous les niveaux de 

leur vie; 

• Sensibiliser la population au 

phénomène de l’analphabétisme; 

• Offrir des ateliers de francisation 

MISSION 

Projet de formation à 
distance en 
alphabétisation: en mode 
hybride 

Adresse postale 
 

Conseil des Atikamekw Opitciwan 
Secteur Développement social et 

de l’emploi 
22 rue Amiskw Opitciwan Qc  

G0W 3B0 
 

Nous contacter pour inscription 
 

Annick Awashish, 
Conseillère à la réussite 

Tél. : 819-974-8837 (poste 2326) 
 

Yolande Chachai 
Coordonnatrice de soutien en  

pré-emploi 
Tél. : 819-974-8837 (poste 2314)  

 
Érika Chachai 
Agent de suivi 

Tél: 819-974-8837 (poste 2326) 
 

 

Le projet Mikon a été élaboré  

par  

Annick Awashish, Conseillère à 
la réussite 

Développement social et de 
l’emploi 

Septembre 2022 



 

La formation en mode hy-

bride qu’est-ce que c’est?  

Certaines séances de cours 

ont lieu en personne, d’au-

tres sont à distance en 

mode synchrone et d’au-

tres en mode asynchrone.   

Objectif général :  

 

Proposer des moyens innovants pour accroître 

l’accès et la participation à une démarche d’al-

phabétisation, une formation à distance : ap-

proche hybride pour des adultes qui veulent 

améliorer leur perseverance en formation dans 

un territoire géographique éloigné.  

 

Objectifs spécifiques : 

 

Diversifier les modes et les lieux de formation 

pour les adultes souhaitant entamer une dé-

marche d’alphabétisation, afin de réduire les 

contraintes liées à leur participation; 

Fournir aux participants un soutien et un ac-

compagnement constant et diversifié, visant le 

maintien du sentiment d’appartenance, de la 

motivation et de la persévérance 

Assurer une réponse aux besoins de formation 

et de soutien des formateurs et autres acteurs 

au projet, d’un point de vue andragogique, 

technique et technologique; 

Privilégier l’utilisation de technologies aborda-

bles et accessibles en tout temps et en tout 

lieu pour les participants et formateurs.  

 

Objectifs visés par ce projet: 

1. Augmenter le nombre de personnes 

alphabétisées ; 

2. Joindre des personnes qui ne peuvent 

suivre un formation traditionnelle; 

3. Rejoindre des personnes qui ont aban-

donné  une formation traditionnellle; 

4. Offrir une prestation de formation flex-

ible, qui respecte le rythme et les con-

traintes des apprenants; 

5. Assurer l’offre constante d’une for-

mation à distance adapatée en alpha-

bétisation pour la communauté. 

 

 

Calendrier d’activités dans le 
cadre de la démarche de forma-
tion 

Un programme de formation à distance 
en alphabétisation selon une approche 
hybride. 

Activité d’accueil : Un questionnaire d’en-
trevue est à votre disposition pour con-
naître vos besoins et les mesures que 
nous pourrons prendre pour offrir un 
programme qui correspondra au mieux à 
votre réalité culturelle.  

Activité de recrutement : Période d’ins-
cription est à votre disposition pour une 
formation de base en alphabétisation 
selon une approche hybride. 

Activité de formation : Pour permettre 
l’offre d’activités multimodales en alpha-
bétisation : une formation sera offert sur 
l’usage des technologies de l’information 
et de la communication (TIC), par 
exemple ordinateurs, tablettes, visio-
formation, logiciels, connexion Internet 
et autres. 

Évaluation et plan de formation adapté à 
chacun des participants 

Mise en route du programme de forma-
tion à distance en alphabétisation selon 
une approche hybride. 

Les dates sont à déterminer. 

LA FORMATION À DISTANCE EN 
ALPHABÉTISATION EN MODE 
HYBRIDE 


